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P = 3.222 km² 
Broj stanovnika = 1.576.124 
Gustina naseljenosti = 489 
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I 
GEOGRAFSKI POLOZAJ, VELIČINA I PODELA 

 
Beograd je grad duge i burne prošlosti i jedan od najstarijih gradova Evrope. 

Nastao je pre otprilike 7.000 godina. Na njegovu istoriju opredeljujuće je uticao izuzetan 
geografski položaj-ušće Save u Dunav. Zbog toga je sa pravom nazivan "kapijom 
Balkana" i "vratima srednje Evrope".Vode reka ga opasuju sa tri strane i zato je, od 
iskona, čuvar rečnih prolaza. 

U Knez Mihailovoj ulici obeležene su koordinate Beograda:   
44º 49' 14" severne geografske širine 

         20º 27' 44" istočne geografske dužine.  
Prva naselja na teritoriji Beograda datiraju iz praistorijske Vinče 4.800 godina pre 

nove ere. Sam Beograd su osnovali Kelti u 3. veku p. n.e., a potom je postao rimsko 
naselje Singidunum. Slovensko ime „Beligrad“ prvi put je zabeleženo 878. godine. 
Beograd je glavni grad Srbije od 1403. godine i bio je prestonica raznih južnoslovenskih 
država od 1918. pa do 2003, kao i Srbije i Crne Gore od 2003. do 2006. 

Beograd zauzima 3.222 km² površine. Prema popisu stanovništva iz 2002.godine, 
na ovom području živi 1.576.124 osobe, u 17 gradskih i prigradskih opština. Opštine 
Zvezdara, Voždovac, Vračar, Zemun, Novi Beograd, Palilula, Rakovica, Savski venac, 
Stari grad i Čukarica pripadaju užem području, a opštine Barajevo, Grocka, Lazarevac, 
Mladenovac, Obrenovac, Surčin  i Sopot širem području Beograda. 

Beograd je kao grad medju prvima u Evropi imao svoje znamenje i grbove. U 
muzeju u Veneciji čuva se otisak grba iz četrnaestog veka. 
Sadašnji grb usvojen je 10. decembra 1931.godine, po skici poznatog slikara Djordja 
Andrejevića Kuna. Štit grba je uprošćenog bakarnog oblika, koji se dole završava jednim 
oštrim uglom. Prostor štita podeljen je na dva dela, i to: zemlja zauzima dve petine, a grad 
sa nebom tri. Na zidinama grada nalaze se osmatračnice, koje su karakteristične za 
Beograd. Izmedju njih uzdiže se kula sa četiri prozora. Kapija je otvorena, i to tako da su 
njena krila na spoljašnjoj strani grada. Ceo grad leži na jednom uzvišenju. Ispred njega, u 
donjem delu štita talasasto su označene dve horizontalne reke. Na prvoj od njih se nalazi 
rimska ladja. Na grbu su zastupljene naše nacionalne boje: bela (grad, reke i jedra na 
ladji), plava (nebo) i crven (zemlja). 
Zanimljivo je da grad ima sopstvenu krsnu slavu, koja datira od 1403.godine, kada je 
despot Stefan Lazarević Beogradu dao status prestonice. U čast obnove i napretka, grad je 
za svoju slavu uzeo Vaznesenje Gospodnje ili Spasovdan. To je pokretni praznik, uvek 
pada u četvrtak, 40 dana posle Uskrsa, kada se centrom grada kreće svečana Litija. 
Zaštitnica grada je Presveta Bogorodica.  
 

 
 

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 

http://www.maturski.net/
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BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 

PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA 
ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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